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EEN WAAR VERHAAL.
Het was nog nacht en donker. We waren met ons schip nog ver uit de wal en voeren een Oostelijke koers, richting Europese kust. De hemel boven ons was bezaaid met sterren, die schitterden als diamanten op donker fluweel. Het zeewater vuurde op door het ruisen van het water langs de boorden van ons schip. Bij goed weer werd een mens er stil van.

We zwierven al weken over de zee en hadden nog geen enkele buit gezien. Ik had me in een overmoedige bui op dit nogal mooie schip aangemonsterd, niet wetende, dat het een "net en eerlijk" zeeroversschip was. Toen ik eenmaal in de gaten kreeg, dat ik op een piratenschip was beland, heb ik er in feite niet echt meer bij stil gestaan.

Ver naar het oosten, boven de horizon, begon de hemel al wat te verbleken en diende een nieuwe dag zich aan. Ik volgde dit machtige schouwspel, waarin ook de sterren verbleekten, met aandacht. Ondanks het feit, dat ik vele jaren gevaren had maakte dit nog steeds diepe indruk op mij.

Terwijl ik zo stond te mijmeren hoorde ik ineens "PING, de scheepsbel met een harde klap tekeer gaan. Er was iets over stuurboord en de uitkijk op de bak praaide, dat het waarschijnlijk een schip was. Hoe kan het ook anders op zee! 

Inmiddels kwam de zon steeds hoger, de hemel begon felle kleuren te vertonen en de sterren waren volledig verbleekt.

Het schip, dat over stuurboord aankwam, werd steeds beter zichtbaar en de man aan het roer kreeg opdracht er recht op aan te sturen.

Het weer was rustig, de wind zwak en het was dus een zeer goede gelegenheid om het schip te enteren.

Welke vlag voerde dit schip? Er werd wat meer vaart gegeven en we naderden het schip snel. Toen we de vlag goed konden zien, zagen we dat deze veel rood en geel bevatte en al gauw hadden we in de gaten, dat het om een Spaans vaartuig ging.

Aan de knikstag hing echter nog een vlag, waarvan wij niet wisten wat hij betekende. We kwamen er echter al gauw achter. We hadden namelijk een Spaanse matroos aan boord. Deze kwam op de brug, tuurde enige tijd naar de vlag met een verrekijker en zei tenslotte:

"Si capitano, isse vlag van man met lange baard".

"Wat bedoel je daar mee kerel?", zei de kapitein.

"Si capitano", het leek warempel wel of hij bang was zich uit te spreken, si capitano, is van Santa Claus, goede man, niks aan hem verkeerd zijn".

"Wat bedoel je potverdorie" zei de kapitein, bedoel je, dat het  het schip van Santa  Claus is".

"Si  capitano, Si".

Het bleek dus de boot van Sinterklaas te zijn, die volgeladen met cadeautjes op weg was naar Europa.

Intussen waren wij zo dicht genaderd, dat we konden enteren en we riepen door de megafoon, dat hij onmiddellijk moest stoppen. Maar niks van dat alles, het schip gaf geen gehoor aan ons verzoek om te stoppen, maar bleef gewoon vaart houden.

Onze kanonnier kreeg opdracht van de kapitein om een schot voor de boeg te lossen. Het water spoot hoog op en klapte op het voordek. We zagen de bemanning heen en weer rennen met angstige gezichten.

Het schip liep nog even door en stopte uiteindelijk.

Onze loopplank lag al buiten boord en enige ogenblikken later stonden we al op het dek van het Sinterklaasschip. De Zwarte Pieten, in grote getale aanwezig, stoven als een stel kippen zonder kop over het dek en smeekten ons hen toch asjeblieft geen kwaad te doen. Mijn maats waren ondertussen bezig de ruimen te doorzoeken.

Ik riep de zwarte Pieten toe, dat ze moesten ophouden te jammeren, want ik wilde die bleke vent met zijn lange baard spreken. Ik wilde eens een hartig woordje wisselen met die mooie kindervriend, waarover zo mooi gezongen werd, 

"Wie zoet is krijgt lekkers, wie stout is de roe".

Nooit had ik wat gekregen, maar ik moest wel altijd goed mijn best doen op school. Misschien kwam het omdat ik altijd cijfers had in de driekwartsmaat "1,2,3,1,2,3,", maar ik kon beslist nooit beter en daar had deze Goedheilig man toch rekening mee moeten houden! En maar zingen tegen de vijfde december bij de schoorsteen.

"Hoor wie klopt daar kinderen" en "Hoe huppelt zijn paardje het dek op en neer".

Nou, ik kon mij met de grootst mogelijke fantasie beslist geen paard voorstellen, dat over het dek van dit schip hobbelde.

Bij de kajuitsdeur stond ik te wachten op de grootste jokkebrok aller tijden. Daar kwam hij eindelijk aan in zijn lange soepjurk, wit als een uitgebleekte schelp, ondersteund door twee zogenaamde Pieten.

Die hadden twee grote gordijnringen in de oren en brachten de jokkebrok, die nu een kalotje op had, naar de grote mast.

De overige Pieten lagen achter bolders en kurkenzakken te snikken en te smeken om hen te sparen. De goede oude baas leunde tegen de mast. Ik keek hem aan en vroeg, 

"Waarom heb jij mij vroeger altijd stout gevonden, zodat ik nooit een cadeautje kreeg?".

"Lieve beste zeerover" sprak Sint Nicolaas, “er zijn zo verschrikkelijk veel kinderen en ik zie door mijn hoge leeftijd niet al te goed meer, zodat je waarschijnlijk per ongeluk steeds bent overgeslagen".

Ja, dit begreep ik maar al te goed en ik kreeg er spijt van, dat ik zo slecht over deze goede man had gedacht. Vooral wat betreft het niet erg goed meer kunnen zien kon ik hem best aanvoelen.

Er was ons vroeger toch geleerd om respect voor de ouderdom te hebben en niet tegen oudere mensen in opstand te komen. Ik wendde mij weer tot de oude baas en vroeg hem: 

"Alles wat u aan boord heeft is dat voor de kinderen in Nederland?".

"Ja, zei hij, allemaal voor kinderen in Holland en ook voor baby"s en oudere kinderen op het eiland Terschelling".

"Kent u het eiland Terschelling?" vroeg ik. 

"Ja zeker", zei de Sint, dat is dat eiland met die mooie grote toren. Daar kom ik altijd op 6 december, dus een dag na mijn verjaardag".

Ik voelde mij slap en verlegen en kon niet anders doen dan mijn excuus aanbieden voor het veroorzaakte oponthoud.

Plotseling klonk er een luid "Hallo daar"!". Onze kapitein stond op de brugvleugel en vroeg door de versterker wat er op het schip aan goederen aanwezig was.

"Wel, riep ik terug, we hebben alle ruimen doorzocht, maar niets anders gevonden dan kinderspeelgoed. We zijn eerlijke en nette zeerovers en zullen de kinderen hun spullen niet ontnemen".

"Kom dan maar weer aan boord, riep de kapitein, enteren afgelopen, basta!".

Op dat moment schoot mij iets te binnen, een Sinterklaas liedje, dat ik op school had geleerd. Ik begon te zingen, 

"en strooi ons wat lekkers in een of andere hoek!".

De Zwarte Pieten lagen nog te jammeren achter de reling, maar Sint Nicolaas zei: "Hou op zeurpieten, haal pepernoten, strooi deze in alle hoeken over het dek en ga maar zoeken". 

Nou, ik wou wel eens zien hoe dat ging en, ja hoor, daar kropen alle Pieten hun eigen gestrooide pepernoten achterna om ze weer op te zoeken. 

Tenslotte stapten we weer op ons eigen schip en voeren weg van dit gedoe en de tijdverspilling.

Weer hadden we geen buit kunnen bemachtigen, maar misschien was de Sint ons in Nederland eindelijk eens goed gezind en bracht cadeautjes.

Ja, de zeerovers zijn er niet meer en de Sint met zijn gevolg komt veel te vroeg in Holland.

Een waar gebeurd verhaal!  En gij geleuft dat!!.

