10 tikspelletjes voor alle leeftijden

1) Familie tikkertje

Je speelt tikkertje. Als de tikker een kind getikt heeft, pakt het de hand van de tikker. Nu zijn er twee tikkers. Ga net zo lang door totdat er een lange rij tikkers is ontstaan.

2) Onderdoorkruip tikkertje

Je speelt tikkertje. Als een kind getikt wordt, gaat het met zijn benen gespreid staan. De kinderen die nog niet getikt zijn, mogen hem vrij maken door onder de benen door te kruipen.

3) Drie is teveel

De kinderen staan in twee kringen om elkaar heen, zodat er tweetallen achter elkaar staan. Een kind is de tikker. Een ander kind heeft geen plek en rent om de kring heen. Als het rennende kind achter een tweetal gaat staan, is het vrij. Maar, let op: drie is teveel! Het voorste kind van het drietal kan nu getikt worden en moet om de kring heen rennen.

4) Overlopertje

De kinderen staan aan een kant van de ruimte, de tikker in het midden. De tikker noemt de manier waarop de kinderen mogen overlopen, zoals rennen, kruipen of hinkelen. De tikker mag de kinderen tikken, maar moet zich zelf ook op deze manier verplaatsen.

5) Krantenmeppertje

De kinderen staan voor hun stoel in een kring. Een kind mag in het midden van de kring. Dit kind krijgt een krant in zijn handen. Een kind dat in de kring staat heeft een lege stoel links naast zich. Dit kind noemt de naam van een ander kind uit de kring. Het kind dat geroepen wordt moet op de lege stoel gaan zitten, waardoor er een andere lege stoel komt. Degene die links naast zich een lege stoel heeft, moet een naam noemen. Het kind in het midden van de kring kan het rennende kind tikken, of op de lege stoel gaan zitten. In het ene geval is degene die getikt is de nieuwe tikker, in het andere geval het kind dat te laat bij zijn stoel aankwam of geen nieuwe naam zei.

6) Ongelukstikkertje

Je speelt tikkertje. De tikker mag de kinderen over het hele lichaam tikken. Als een kind getikt wordt is het niet af, maar verandert het lichaamsdeel waarop hij getikt is van volume. Het kind krijgt opeens twee keer zo zware benen, armen of billen. Hoe vaker je getikt bent, hoe moeilijker je je zal voortbewegen.

7) Tikkertje met bevries

Je speelt tikkertje. Degene die getikt wordt moet zich direct bevriezen en blijven staan in deze houding. Lukt het om dit vol te houden totdat iedereen getikt is? Eventueel ook te spelen met bevrijding.

8) Stoel verwisselen

De kinderen zitten op stoelen die verspreid door de ruimte staan. Een kind heeft geen stoel en is de tikker. De kinderen die wel een stoel hebben, moeten verplicht met elkaar wisselen. Je wisselt door contact te maken, en zo snel mogelijk over te lopen. De tikker mag ondertussen op de vrijgekomen stoel gaan zitten of een van de overlopers tikken. In beide gevallen is er een nieuwe tikker,degene die te laat aan kwam bij zijn nieuwe stoel, of degene die getikt is.

9) Kat en muis

Een speler is de kat, de andere de muis. De andere kinderen lopen in tweetallen door de ruimte en houden elkaars handen vast. De kat probeert de muis te tikken. Als dit lukt worden de rollen gewisseld. Tijdens het tikspel mag de muis de hand van een ander kind pakken. Als dat gebeurt, is het kind die vastgepakt werd de nieuwe muis. Je kunt het moeilijker maken door het kind dat bij zijn handen wordt vastgepakt zelf te laten beslissen of het kat of muis wil zijn. Al het kat wil zijn, roept het heel hard “kat” en mag hij de oude tikker gaan pakken.

10) Tv tikkertje

Je speelt tikkertje. Als een kind getikt wordt en meteen een tv-programma kan noemen, is hij weer vrij. Lukt dat niet, dan moet hij met zijn benen gespreid staan. Eventueel kun je afspreken dat een ander kind er onderdoor mag kruipen om hem weer vrij te maken.
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